              
Откуда пошел Валентинов день
Вообще, Валентинов день – праздник очень древний, он уходит своими корнями в Римскую империю. Легенда гласит, что римский император
 Клавдий II запретил мужчинам жениться, поскольку
 считал, что семейная жизнь расхолаживает в них воина. Одной влюбленной паре посочувствовал священник Валентин – он тайно обвенчал их. Об этом прознал император и велел схватить и казнить Валентина. В темнице священник познакомился с дочерью надзирателя – очень красивой девушкой по имени Юлия. Но открыть свои чувства решился только перед смертью. Он написал признание в любви, подписавшись «Твой Валентин». Девушка получила и прочла послание только после смерти влюбленного. Казнь состоялась 14 февраля 286 году. Со временем влюбленные в память о святом Валентине в день его смерти отправляют друг другу любовные послания – валентинки.

 «Полезные советы»
Мальчикам и девочкам можно поручить вырезать и украсить сердечки из цветной бумаги. Далее можно составить из них аппликацию, также используя заранее подготовленные педагогом  материалы: цветочки, веточки и бантики. Готовые открытки можно опустить в специальный ящик для посланий, перемешать между собой, и затем поочередно вытаскивать, как лотерею.

Каждый получающий сердце произносит пожелание от имени Святого Валентина. Пожелать любви и счастья сможет, наверное, любой малыш, а вот отважиться поцеловать решаться только самые смелые. 

Интересные сувениры дети могут подготовить и дома вместе со своими родителями.

Вам понадобятся разрезанные пополам сердца из бумаги, мольберты, белая бумага, цветные карандаши и бумага, клей, ножницы, стаканы с соком, трубочки, салфетки и повязки для глаз.

Кроме этого, нужно организовать место действия, подобрать музыкальное сопровождение и выбрать жюри. Детям можно рассказать об истории праздника и отношению к нему, традициях и национальных особенностях празднования.
Конкурсы:
"Моя половинка". 
Каждой паре раздается по половинке бумажного сердечка, по команде ведущего каждая пара должна найти свою половинку сердечка. Выигрывает та пара, которая справится с заданием быстрей.

"Стрела Амура" 
Девочки с завязанными глазами рисуют сердце на листе ватмана, прикрепленного к мольберту, а мальчики – "стрелу Амура". "Стрела Амура" должна попасть в сердце.

"Золушка" 
Мальчики-участники становятся спиной к девочкам; каждая девочка-участница снимает одну туфельку, по команде мальчик должен найти и надеть девочке ее туфельку как можно быстрее.

"Счастливое Валентиново лицо" 
Каждая пара из бумаги вырезает большое сердце и при помощи маленьких сердечек рисует нос, глаза, уши, рот. Те, у кого получится самое интересное и смешное лицо, и побеждают в этом конкурсе.

"Сладкая парочка" 
Каждая пара должна как можно быстрее выпить стакан сока через трубочки для коктейля.

"Самый смелый" 
Мальчики без помощи рук должны достать конфету из тарелки с мукой.

Кроме того, конкурсы можно придумать и самим.

В конце игры жюри присуждает номинации каждый паре, а ведущие благодарят детей за участие и поддержку, желают удачи, добра и любви.

Так же можно исполнить шуточные песни или частушки, разученные заранее.

