Афанасьева Светлана Николаевна, педагог дополнительного образования

МБОУ ДОД «Дом детского творчества «Созвездие».

Для какой  аудитории рассчитан: для обучающихся 5-8 классов.
Назначение: для украшения интерьера.
План-конспект «Мастер-класса»

Тема:  Мозаика из стекла и бисера: Символ красоты и радости»

Цель: научить обучающихся технологии изготовления бабочки из стекла и бисера.

Задачи: сформировать знания, умения, навыки по выполнению мозаики из стекла и бисера; развивать способности через активную учебно-познавательную деятельность; способствовать воспитанию бережного отношения к красоте окружающего мира, творить красоту своими руками.

Методы: словесный, наглядный, практический.

Форма обучения: групповая

Инструменты и материалы.
Для работы необходимо: битое стекло, бисер, пинцет, деревянные зубочистки, белая краска для фона, клей Erich Krause, фоторамка 20х30, кисточка. (фото 1)
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Ход занятия.
1. Вступительная часть: приветствие; сообщение темы и задачи.

2. Вводная часть.

Бабочки – одни из самых красивых живых существ на Земле! Они похожи на ожившие цветы, яркость окраски их крыльев поистине сказочная! Вовсе не случайно называют бабочку символом красоты и радости. Нежные, прелестные создания – бабочки неизменно радуют наш глаз. Смотря на них, мы становимся ближе к природе, снимаем напряжение нашей стремительной, беспокойной жизни.

Дети часто  ловят бабочек, не понимая, что этим причиняют им вред.

Меня поразил единственный в мире случай «лечения» насекомого. Однажды осенью в мастерскую живописца  Архипа Ивановича Куинджи залетела бабочка. Утром она примерзла к стеклу, а когда попробовала освободиться, то так сильно обтрепала крыло, что не могла больше летать. Куинджи решил спасти свою гостью. Из собственных волос он смастерил каркас крыла, а между волосками вклеил заплатки из
тонкой бумаги, которые мастерски раскрасил, скопировав рисунок с другого крыла. Этот почти невесомый каркас художник аккуратно наклеил на поврежденное крыло бабочки, и случилось чудо – она полетела. Представляете – полетела!

Вот и мой мастер-класс научит бережному отношению бабочек, поможет из осколков стекла и бисера собрать свой мир бабочек.

3. Практическая часть.

Последовательность изготовления бабочки

Не приступать к работе до тех пор, пока не будет  подготовлено рабочее место.  Нужно помнить и всегда  соблюдать правила техники безопасности.

Фото 2. Стеклянные осколки для  порхающей красавицы «добыть» путём битья бутылок,
флакончиков из-под туалетной воды и духов, а также бутылочек из-под медикаментов.
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Фото 3. Соблюдать повышенную осторожность, когда разбиваешь стекло: завернуть в плотный лоскут ткани, положить на твердую  поверхность и ударить молотком. При этом обязательно пользоваться защитными  очками и перчатками. Не надо бояться остроты осколков – осмотрительность приходит сама собой. Но  чем острее осколок, тем богаче его палитра.
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Фото 4. Просеять стекло через сито.
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Фото 5. С помощью пинцета отобрать подходящие по размеру кусочки стекла одного цвета и сложить их в небольшой пластиковый контейнер. При этом  понадобиться столько контейнеров, сколько оттенков стекла и бисера будете использовать в работе.  
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Фото 6. Работу начинать с выбора «объекта», то есть найти или нарисовать изображение бабочки, которую будете выкладывать. Из всего многообразия выбрать бабочку, которая  понравилась,      «подарить» ей цвет (цветной эскиз-образец).
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Фото 7. Эскиз бабочки вставить под стекло в рамку.  Выдавить из бутылочки небольшое количество клея на стекло (основу) и аккуратно намазать его на небольшой участок картинки зубочисткой.
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Фото 8. Зубочисткой поддеть одну бусинку бисера и наложить на покрытый клеем участок. Рядом прикладываем следующую бусинку и т. д.  
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Фото 9. Снова выдавить клей, пинцетом взять подобранный осколок стекла и наложить его на покрытый клеем участок, стараясь плотно прижать его к основе, чтобы плоская часть осколка «легла» на клей. Рядом прикладываем следующий осколок и т. д., таким образом, заполняем осколками одного оттенка весь участок, окрашенный на эскизе в этот цвет.
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Фото 10. Эскиз бабочки убрать из рамки, готовую работу высушить. Фон покрасить в  белый  цвет.
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Фото 11. Вставить картину в рамку.
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4. Итог занятия: мини-выставка.
Сотворение чудо - бабочек своими руками дарит удовлетворение от своей работы, вызывает восторг от созерцания красоты. Ваши панно украсят ваш интерьер. Спасибо за сотрудничество. До свидания, до следующей встречи!

